

随着比特币价格在 2017 年以火箭速度蹿升，很多企业都将目光聚焦在了数字货币和区块链技术上。随着比特币价格一路走高，国产虚拟货币也变得日趋活跃。

但是大浪淘沙，就目前市场而言，各种币不下一千种。其中，更多的都是一些想圈钱的山寨币、传销币、空气币、垃圾币们。究其根本，都是因为近两年来，数字货币和区块链资产的投资泡沫实在太多，包装个概念，提出个理论，忽悠忽悠普通投资者。那么市场究竟如何辨别真币、山寨币、传销币？

真币：

真币（开源币）就是像比特币这种，拥有开源代码，区块链技术去中心化，国际交易，不属于任何人，限量发行，用显卡矿机挖币。

真币的发行主体是互联网，属于互联网加密数字资产领域，币值的高地完全由市场因素决定。另外，真币是通过算法开发出来的，但如果没有企业或机构领头推广，也不具备投资价值。

像现在被大多数资本追捧的比特币，具备了货币的价值尺度、流通手段、贮藏手段、支付手段和世界货币五大职能，已经在互联网上被广泛接受，具有稀缺性和不可伪造等特性，和金银一样天然就是货币。虽然才诞生不到十年，但已经飚至700多亿美元的体量。

山寨币：

比特币源码是公开的，在比特币源码基础做些修改即可造出与比特币类似的数字货币，业内通常将其统称为山寨币。其中一些币种在面世后，交易价格波动幅度较大，引来不少投机人员参与交易炒作。

就国内市场而言，由于投机者众多，很多劣质“山寨币”就会对外宣称自己不再监管部门的处理范围内，主流虚拟货币已然式微，自己的虚拟币即将迎来春天。这样的山寨币往往会往“传销币”方向发展，更多的可能会涉嫌传销。

当然，山寨币不一定全是不靠谱的，国际市场上口碑较好的山寨币有有莱特币LTC、未来币NXT、无限币IFC、质数币XPM、美卡币MEC、分子币MOL、苹果币APC COIN、阳光币ssc等。

传销币：

传销币通常都是自己发行，并自建平台来进行交易，通过拉人头送货币的方式给与用户奖励。而它本身所谓的开源，基本上可以说是完全抄袭了别人的开源代码，且没有使用开源代码来搭建程序，本质上是可受网站控制的。

一般来说，那些承诺只涨不跌，投入绝对回报率高的，以及该项目没有或者很少有任何实质性收入来源，却承诺所有人巨额回报的，或者是在一些微信群、论坛、社交网络上各种受追捧，宣传夸大其词，并被强烈安利的币种，往往都是传销币。